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Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Rubin i . 

Rubini Sulla questione eli massima conta-
bile ed agl i effetti del controllo par lamentare 
io in tendeva far presente ' all 'onorevole rela-
tore quello appunto che ha espresso l 'onore-
vole Pr ine t t i . 

I n quanto alla r isposta da tami dall'ono-
revole ministro Brin, ini permetto di osser-
vare che, pur facendo larga par te a quelle 
eventual i tà dei servizi, che non potrebbero 
esser previs te e non potrebbero dar luogo ad 
una designazione speciale di somme, che riesce 
conveniente di r iunire in unico capitolo, nel 
caso concreto mi sembra che il capitolo 
possa scindersi senza nessun danno, anzi con 
vantaggio, in due par t i . Da una parte, come 
suggeriva l 'onorevole Pais, potrebbero met-
tersi la r innovazione e manutenzione dei 
gal leggiant i , le spese per mobili, attrezzi, 
medaglie, casermaggio, peri t i , in terpret i , ope-
razioni di leva; dal l 'a l t ra par te le indenni tà 
di t rasfer te , di residenza, di vacazioni e i sus-
sidi diversi ; inquantochè queste due cate-
gorie presentano ciascuna una fiscnomia di-
st inta, che non rende lodevole la loro riu-
nione, e fa invece desiderare la loro separa-
zione. 

Del resto il minis t ro molto cortesemente 
disse Che avrebbe additato al fu turo t i tolare 
della mar ina questo desiderio espresso dall 'ono-
revole Pais, di cui io mi sono reso interprete , 
e quindi lo r ingrazio di questa sua buona 

• intenzione, che spero verrà t radot ta in atto. 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole relatore. 
Beitelo, relatore. Par lo solamente per fare os-

servare all 'onorevole P r ine t t i che io ho inteso 
solo di dare una spiegazione di fatto. Non 
sono entrato nel merito della contabil i tà . Può 
darsi, che egli abbia ragione, ma io intendevo 
solo di fare osservare che l 'a l legato spiega 
esat tamente la spesa del capitolo 14. 

Presidente. L'onorevole P r ine t t i ha facoltà 
di par lare . 

Prinetti. Io non ho inteso niente affatto di 
fa r dire all 'onorevole Bettòlo p iù di quanto 
egli ha detto. Eg l i ha precisamente accennato 
che nel l 'a l legato sono r ipar t i te per i var i 
servizi le somme stabi l i te in questo capitolo ; 
ma io voleva r i levare che non è sufficiente 
che l 'a l legato stabil isca il r ipar to di queste 
somme per i var i usi, perchè questo r ipar to 
non ha che un valore teorico: prat icamente, 

l ' indomani , può esser var ia to dal minis t ro: 
giacché la Corte dei conti non esercita il suo 
controllo che nelle somme r ipar t i t e per capi-
toli e non già per al legati . 

Questo ho voluto dire, per r iguardo alle 
osservazioni fa t te dall 'onorevole Rubin i . 

Siccome poi questo argomento r iguarda la 
questione di massima, la quale si r ipeterà 
più volte, forse, nella discussione dei bilanci , 
ho voluto, fin da principio, accennare a 
questa divers i tà che esiste f r a il r ipar to in 
al legat i ed il r ipar to stabil i to nei capi tol i 
dei bi lanci medesimi. 

ì. C'è qualche proposta? 
Voci. No ! no ! 
Presidente. Allora r imane approvato il ca-

pitolo 14. 
Capitolo 15. Spese eventual i per manteni-

mento, alloggio, vest iar io e r impat r io di equi-
paggi nauf ragh i nazionali , giusta la legge 24 
maggio 1887, n. 3919 (Spesa, obbligatoria), l i re 
50,000. 

Capitolo 16. Compensi di costruzione e 
premi di navigazione e di t rasporto carbone 
ai piroscafi ed ai vel ieri mercant i l i nazional i 
s tabi l i t i dalla legge 6 dicembre 1885, n. 3547, 
Serie 3a - Spese di visite e perizie per la ese-
cuzione di detta legge (Spesa obbligatoria) l i re 
3,763,935. 

Spesa per la marina militare. —Capi tolo 17. 
Navi in armamento, in r iserva ed in disponi-
bi l i tà , lire 4,333,610. 

Capitolo 18. Stato maggiore generale della 
regia marina, l ire 2,813,708. 

Capitolo 19. Corpo del Genio navale (Uffi-
ciali ingegner i e ufficiali macchinisti) , l i re 
1,040,000. 

Capitolo 20. Corpo di commissariato mil i-
tare mari t t imo, l ire 1,075,907. 

Capitolo 21. Corpo sanitario mi l i tare ma-
ri t t imo, l ire 617,700. 

Capitolo 22. Corpo reale equipaggi - Com-
petenze ordinarie, l ire 10,479,608. 

Capitolo 23. Corpo reale equipaggi - P remi 
e gratificazioni di rafferma, assegni alle masse 
individual i dei raffermat i (Spesa obbligatoria, 
l ire 825,000. 

Capitolo 24. Personale civile tecnico, l ire 
1,048,223. 

Capitolo 25. Personale contabile, l ire 604,963 
Capitolo 26. Carabinier i reali, 269,036.25 

lire. 
Capitolo 27. Servizio semaforico - Perso- -


